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Uwaga: każde zadanie warte jest 6 punktów, niezależnie od stopnia trudności.

Zadanie 1. Niech X = P4

|R be֒dzie przestrzenia֒ wielomianów stopnia co najwyżej 3, o
wspó lczynnikach rzeczywistych, a s ∈ X ∗ funkcjona lem liniowym,

s(p) = p(0) + p(1) + p′(1), p ∈ X .

Znajdź wspó lczynniki rozwinie֒cia funkcjona lu s w bazie sprze֒żonej z baza֒ wielomianów

1 + t, 1 − t, t2 − t3, t2 + t3.

Zadanie 2. Wyznacz w zależności od wartości parametru a ∈ R zbiór rozwia֒zań uk ladu
równań







x − y + z = −1
−x + ay − 2z = 3
−2x + (a + 1)y + (a − 1)z = a2

Zadanie 3. Niech A ∈ Rn,n be֒dzie macierza֒ nieosobliwa֒ o wspó lczynnikach ca lkowitych.
Wykaż że jeśli eliminacja Gaussa dla macierzy A jest wykonalna bez przestawień wierszy
i kolumn to istnieja֒ takie macierze L ∈ TRILn,n (niekoniecznie z jedynkami na g lównej
przeka֒tnej) oraz U ∈ TRIUn,n o wspó lczynikach ca lkowitych, że A = L−1 ∗ U .

Zadanie 4. Niech f : Pn
|R → R3 be֒dzie przekszta lceniem liniowym danym wzorem

f(p) = [p(0), p(1), p(2)]T .

Wypisz macierz f w bazach 1, t, t2, . . . , tn−1 przestrzeni Pn
|R oraz [1, 0, 0]T , [1, 1, 0]T , [1, 1, 1]T

przestrzeni R3.

Zadanie 5. Niech

A =









1 1 0 0
0 1 λ 1
0 0 1 λ

1 λ 1 0
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.

Dla jakich λ ∈ R mamy det(A2) = 1?
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